

苏州将实施文化惠民品牌创建四大工程

每10万人 有一家数字影院

日前,苏州市府办下发了《关于印发创建国家公共文化服务体系示范区建设规划的通知》,根据建设规划的工作目标,苏州计划用两年时间(2011~2012年)完成创建国家公共文化服务体系示范区任务,力争到2012年底基本建成设施网络广覆盖、服务供给高效能、组织支撑可持续、保障措施管长远的基本公共文化服务体系。

文化惠民·数字 年均向基层送书10 万册送戏3000场次

苏州公共文化服务体系建设主要指标主要分设施网络、服务供给、人员编制三大方面。

设施网络:人均公益性文化设施面积达0.16平方米,公益性文化设施实现市、县级市(区)、镇(街道)、村(社区)四级全覆盖;公共图书馆人均占有藏书1册以上;市、县级市两级图书馆平均每册藏书年流通率1次以上;人均年增新书在0.04册次以上;人均到馆次数0.6次以上;100%镇(街道)建有单独设置的综合文化站;100%行政村(社区)建设面积不低于200平方米的文化活动室(中心);100%镇(街道)、社区建有标准配置的公共电子阅览室。

服务供给:市、县级市(区)两级公共文化设施电子阅览室提供免费上网服务时间每周不少于56小时;图书馆每周开放时间不少于56小时;文化馆(站)、博物馆每周开放时间不少于42小时;公共文化服务活动年均惠及农村和社区群众3000万人次;

年均向基层送书10万册、送戏3000场次、送电影13000场次;市、县级市两级图书馆、文化馆配备一台以上流动服务车;市、县级市两级图书馆每年下基层服务次数不低于60次;市、县级市两级文化馆每年组织流动演出12场以上,流动展览10场以上;市、县级市图书馆建设3个以上地方特色数字资源库。

人员编制:镇(街道)综合文化中心落实3名以上人员编制,实行基层从业人员持证上岗制度;市级文化单位业务人员占职工总数不低于70%;县级市(区)文化事业单位业务人员占职工总数不低于80%。

文化惠民·工程 实施文化惠民品牌 创建四大工程

苏州将依托“江河湖海”兼具的水文化资源和“吴文化”独特优势,做优做强一批具有鲜明地域文化特色和较大影响力的文化节庆活动。

工程之一:统筹实施以群星璀璨“我们的节日”、“广场活动天天有”、市直舞台艺术“四进工程”和“城区各广场主题活动”为主要形式的“四大系列”品牌文化惠民活动,开拓多种形式的文化“三送”和“四进”活动,不断提升活动质量。

工程之二:做强做重大品牌文化活动,打造能够传承弘扬悠久历史城市文脉、独具魅力地域特色的艺术节庆活动。

工程之三:各市、区按照“一市(区)一品”或“一市(区)多品”的发展战略,发挥各自特长和优势,充分展示吴文化和“江、河、湖、海”水文化的深厚底蕴,

做强做大各具特色的品牌。同时,广泛开展“一镇一品、一镇多品”以及“一村一品”,鼓励举办各类民间文艺节、农民文化艺术节和镇、村和社区文化节。落实“两个一流”:每个街道都有一支一流的文化团队,都有一项一流的活动品牌。

工程之四:在精心组织特色文化品牌活动的同时,组织开展针对未成年人、老年人、残疾人及进城务工人员等特殊社会群体的文化艺术节庆活动,融合各类型人群在物质文化、精神文化和制度文化方面存在的差异。

此外,在公共文化服务数字化建设方面,苏州将大力推广数字技术在电影制作、发行、放映、存储、监管等各环节的广泛运用。苏州城区按每10万人口布局建设1家规范化的数字电影放映院(厅),各县级市中心城区合理布局建设2~3家规范化的数字电影放映院,逐步在人口较多的镇建立数字电影放映院,最终达到每个建制镇有一家多厅数字影剧院。陈泓江 陈莹

»相关链接

苏州重大文化节庆活动

1. 综合类文化节庆活动:中国昆剧艺术节,中国苏州评弹艺术节,昆曲国际学术研讨会,中国非物质文化遗产保护·苏州论坛(以上文化部主办并固定苏州市承办);苏州阅读节,太湖文化论坛(5月18日在苏州举行,文化部、外交部、中国文联和江苏省政府联合举办,将邀请外国政要、中外学者参加)。

2. 表演类文化节庆活动:中国国际民间艺术节(中国文联和省政府主办,苏州已连续承办两届)。

洞庭山碧螺春茶文化旅游节昨开幕

极品碧螺春泡茶还得等几天

昨天上午,苏州吴中洞庭山碧螺春茶文化旅游节隆重开幕,预示着地产正宗优质的洞庭山碧螺春茶将开始批量上市。据介绍,现在的春茶还不是最好的,按照今年的天气情况,要喝最顶级碧螺春茶,需等到本月25日左右。

昨天,160名苏州市民和80名上海市民在吴中区旅游局的组织下,免费参与了“春兔闹茶园”东、西山精品采茶游活动。在东山一家碧螺春茶园里,市民刘女士告诉记者,从采茶到拣茶到炒茶,她真正当了一回“茶农”,感觉特别好。

按照传统观点,碧螺春采摘越早越珍贵,喝茶要喝明前茶。不过,东山吴侬碧螺春茶叶专业合作社董事长宋甫林介绍,洞庭碧螺春茶并非越早越好喝。现在的茶叶质量已经比较好,但参差不齐,有的叶细,有的叶粗。而且太早的茶叶比较嫩,茶味相对淡。到本月25日左右,此时一般茶叶都张开了,所涵盖的有效成分更丰富。届时,茶农也会精选单芽的茶尖,特制一批真正最好喝的顶级茶。”宋甫林称,目前产的茶属特一级,价格在3100~3500元/斤,预计极品茶价格将在4200~4500元/斤。何洁文/摄



茶农在炒制茶叶

天气

今天雨停,天气逐渐转好

今日周边城市天气

| |
|----------------------|
| 昆山:小雨转多云,北风4-5级,8~2℃ |
| 常熟:阵雨转阴,北风5-6级,7~2℃ |
| 吴江:多云,北风4-5级,8~2℃ |
| 太仓:阵雨转多云,北风4-5级,7~1℃ |
| 张家港:多云,北风4-5级,7~1℃ |
| 上海:阴转多云,北风4-5级,9~3℃ |

»相关新闻

儿童肺炎患者激增两成

苏州气象台昨天发布大风报告,预计今天阴有阵雨转阴到多云,明天多云到晴。今天偏北风5级阵风6~7级,水面阵风8级。今晨最低气温:2℃左右,最高气温:7~8℃,汽车清洁指数:3级,天气逐渐转好,雨停后可以洗车。

预计未来三到七天受高压脊控制,苏城以晴到多云天气为主。气温方面:23日早晨气温较低,有霜或霜冻;25日有一次弱冷空气影响;总体气温回升缓慢,昼夜温差较大。王玲玲

科主任季伟告诉记者,最近前来就诊的孩子增加了不少,症状主要是咳嗽和发烧,以细菌感染、支原体感染者居多。患肺炎的儿童更是比平时多了近两成,主要是由于天气忽冷忽热,家长给孩子加减衣物不当,又就诊不及时造成的。季伟提醒广大市民,春季不要给孩子穿过多的衣服,一般以比成年人多一件为宜。另外,家长应少带孩子去人多拥挤的公共场所,一旦孩子咳嗽感冒可服用一些中成药,如果一周后不见效须马上去医院就诊,避免错过最佳治疗时机。何寅平 蒋文龙

民俗

今年青团子仍为一元一只

清明将至,又到了青团子大量上市的时节,不少市民都关心今年苏州地产青团子的价位,记者就此走访了苏州糕团老字号黄天源。

昨天上午,尽管天空中飘着细密的雨丝,但黄天源门口还是聚集了许多购买青团子的市民。据该店负责人介绍,最近几天他们日均能卖出20000多只青团子,到了清明节前一周,每天的销售量有望突破50000只。该负责人表示,他们在清明期间特地安排了两个班、大概100人的团队来做青团子,每天最多能生产约60000只,基本可满足市场需求。(见右图)今年青团子的价格和去年持平,即一只65克的青团子,售价仍为1元。何寅平 蒋文龙文/摄



资讯

事业单位招聘实行“三公开”

记者昨天从省人社厅获悉,苏州市事业单位公开招聘工作人员暂行办法将于4月1日起施行。

据介绍,苏州市事业单位新进人员,除政策性安置、涉密岗位之外,都要实行公开招聘,包括进人信息、过程和结果“三公开”。公开

招聘不得设置歧视性条件及与岗位要求无关的资格条件,招聘计划要报市人社部门备案,对亲属实行回避制度。对未公开招聘进入的人员,组织人社部门不予办理审批手续,已办理聘用手续的,一经查实一律清退。项凤华

北站的士上客处移至地下

记者从苏州汽车北站了解到,从昨日起,北门汽车客运站出租车上客处由原来的车站东南角移至地下出租车上客处,每天7:00~20:00期间均有工作人员在现场维持秩序,旅客一出站即可按照指示牌

到指定地点候车。据介绍,该汽车站地下区域还将设置一个行包托运和提取处,公交车及部分班车也将在此到站。整个二期工程将在今年7月份最终完成。李晓惠

客运总站新开乌镇班线

阳春三月,春暖花开,正是人们出行旅游的好时节。记者获悉,为方便广大旅客出行,苏州客运总站自上周五起新开乌镇班线,

途经濮院。每天发车四个班次,均为汽车北站始发,汽车南站配载,票价为34元。从乌镇返程末班车为17:00。李晓惠